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N á v r h  u z n e s e n i a  
 
 

UZNESENIE č. ........... / 2016 
zo dňa 17.02.2017 

 
 
 
 
 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 
 

A .  s c h v a ľ u j e  
 

Odpočet aktivít Kancelárie BSK v Bruseli za rok 2016 a rámcový plán aktivít na rok 2017. 
 
 
 

B .  u k l a d á  
 

riaditeľovi úradu Bratislavského samosprávneho kraja: 
 
Predkladať Zastupiteľstvu BSK odpočet aktivít Kancelárie BSK v Bruseli za predchádzajúci 
rok a rámcový plán aktivít pravidelne raz za rok najneskôr v termíne k 31. marcu daného 
kalendárneho roka. 
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D ô v o d o v á  s p r á v a 

Bratislavský samosprávny kraj (ďalej „BSK“) zriadil Kanceláriu BSK v Bruseli na základe 
uznesenia Zastupiteľstva BSK č. 28/2002 zo dňa 18.6.2002. Formálne sa činnosť Kancelárie 
začala dňa 1.8.2002 a slávnostné otvorenie Kancelárie sa uskutočnilo v septembri v roku 
2002. BSK bol prvým slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli. 
 
BSK od mája 2005 pôsobil v Dome slovenských regiónov, ktorý bol založený na základe 
dohody ôsmich samosprávnych krajov. Činnosť Domu slovenských regiónov bola k 
31.12.2010 ukončená. 
 
BSK opätovne otvoril samostatnú kanceláriu v Bruseli dňa 30.6.2011. Ostatné kraje začali 
pôsobiť v spoločných priestoroch Košického samosprávneho kraja (KSK), Prešovského 
samosprávneho kraja (PSK), Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) a Nitrianskeho 
samosprávneho kraja (NSK) v Bruseli.  
 
Slovenské regionálne zastúpenia v Bruseli zaujali medzi rokmi 2014-2015 ambivalentný 
postoj k príprave historicky prvého slovenského predsedníctva v Rade EÚ, čo sa na jednej 
strane prejavilo zatvorením kancelárií NSK a TSK a na druhej strane aktívnou prípravou zo 
strany BSK, PSK a KSK.  
 
Slovenské predsedníctvo v Rade EÚ v druhej polovici roku 2016 (SK PRES 2016) 
predstavovalo významnú príležitosť pre prezentáciu slovenských regiónov v Bruseli 
prostredníctvom zorganizovania odborných a kultúrno-spoločenských podujatí. Priestory 
kancelárie BSK v Bruseli neboli pre tento účel dostačujúce, a bolo nevyhnutné zabezpečiť 
reprezentatívnejšie priestory s možnosťami využívať zasadacie a spoločenské miestnosti pre 
väčší počet hostí. Kancelárie KSK a PSK museli kvôli zatvoreniu zastúpení NSK a TSK 
hľadať nové priestory. Z tohto dôvodu sa kancelárie Bratislavského, Prešovského 
a Košického samosprávneho kraja dohodli na prenájme spoločných priestorov v Bruseli. 
Nová kancelária sídli od 1.1.2016 na Rue d’Arlon 63-65-67 v európskej štvrti v Bruseli, 
v blízkosti Európskeho výboru regiónov a Európskeho parlamentu.  
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Momentálne Slovensko v Bruseli reprezentujú iba dva regióny, BSK a PSK, pretože KSK sa 
v lete 2016 v úvode SK PRES rozhodol svoju kanceláriu neplánovane zatvoriť.  
 
Kancelária BSK v Bruseli vyvíja svoju činnosť smerom k európskym a belgickým inštitúciám 
ako aj ostatným regionálnym zastúpeniam v Bruseli. Svojou činnosťou zvyšuje 
informovanosť kraja o politikách Európskej únie a o možnostiach, ktoré z nich plynú. 
Presadzuje záujmy regiónu, zlepšuje komunikáciu s EÚ inštitúciami a zároveň región 
zviditeľňuje a propaguje.  
 
Personálne zabezpečenie 
 
Agenda Kancelárie BSK v Bruseli spadá do kompetencie odboru stratégie, územného 
rozvoja a riadenia projektov. Regionálnou zástupkyňou BSK v Bruseli je od 15.1.2014 
zamestnankyňa Mgr. Dominika Forgáčová, PhD. Vzhľadom na plánované aktivity spojené 
s prípravou a vyjednávaním novej Kohéznej politiky EÚ (KP) po roku 2020 sa BSK na 
základe „Koncepcie pôsobenia Bratislavského samosprávneho kraja v Bruseli na roky 2017-
2020“ schválenej Zastupiteľstvom BSK uznesením č. 112/2016 rozhodol posilniť personálne 
obsadenie kancelárie. Od 1.1.2017 je druhým zástupcom BSK v Bruseli zamestnanec 
odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov Mgr. Tomáš Teleky.  
 
Kancelária BSK v Bruseli poskytuje možnosť stáže pre slovenských študentov univerzít so 
záujmom o regionálnu politiku a európske dianie. Od roku 2012 absolvovalo 3-6 mesačnú 

stáž v Kancelárii BSK 
v Bruseli 31 študentov. 
Náplňou práce stážistu je 
participácia na relevantných 
seminároch a konferenciách 
a príprava správ z podujatí, 
podieľanie sa na príprave 
kultúrnych a odborných 
podujatí organizovaných 
Kanceláriou BSK v Bruseli, 
pravidelné pridávanie aktualít 
na webovú stránku 
a preberanie tlačových správ, 
aktualizácia sociálnych médií 

a spracovávanie podkladov podľa zadania vedúcej stáže. Stážisti majú zároveň možnosť 
zúčastniť sa na plenárnych zasadnutiach, zasadnutiach komisií a pracovných stretnutiach, 
na ktoré sprevádzajú zamestnancov BSK. 
 
V roku 2016 absolvovalo v kancelárii neplatenú stáž 5 slovenských vysokoškolských 
študentov: 
 
Ivana Jančovičová - Ekonomická univerzita v Bratislave 
Sabína Bodáková - Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach 
Tomáš Forgáč – CAH Vilentum v Dronten a Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre 
Vanesa Kubáčková – Univerzita Palackého v Olomouci  
Zuzana Kopinová - Vysoká škola mezinárodních a veřejných vztahů Praha, o.p.s. Vzdelávací 
a konzultačný inštitút v Bratislave 
 
 
 
 
 
 

http://www.vsmvv.cz/
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Financovanie zastúpenia 
 
Náklady na prevádzku Kancelárie BSK v Bruseli a jej aktivity sú zabezpečené v rozpočte 
odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov, OŠ 115 Prevádzka kancelárie 
Brusel.  
 
Náklady na prevádzku Kancelárie BSK v Bruseli, jej aktivity a organizované podujatia, ktoré 
sa uskutočnili v roku 2016, boli vo výške  64 499,69 EUR.  
 
Prevádzkové náklady na kanceláriu (január - december 2016): 28 019,04 EUR. 
 
Aktivity (projekty a podujatia) v roku 2016: 36 480,65 EUR  
 
Do nákladov sú zahrnuté nasledujúce oprávnené položky: 

- cestovné náhrady, ubytovanie a letenky zástupcov BSK a organizácii 
v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK ako účastníkov podujatí 

- propagácia a publicita podujatí 
- občerstvenie v rámci podujatí 

 
Hlavné ciele Kancelárie BSK v Bruseli: 

 
Posilniť účasť BSK na európskych záležitostiach a projektoch a využiť všetky príležitosti, 
ktoré  členstvo  v  EÚ regiónu poskytuje tak, aby región dosahoval lepšie výsledky a bol 
zabezpečený jeho trvalý rozvoj. Prostredníctvom rôznych prezentačných akcií predstaviť 
BSK ako turisticky príťažlivý región, ktorý sa oplatí navštíviť a spoznať. Ďalej predstaviť BSK 
ako úspešný región s jasnou víziou rozvoja, región, do ktorého sa oplatí investovať, a 
s ktorým sa oplatí spolupracovať. Ide o jasné identifikovanie kraja v rámci EÚ. Mobilizovať 
subjekty v BSK, podnietiť ich aktívny záujem o európske záležitosti, ktoré stále viac 
ovplyvňujú chod verejného a súkromného sektora, nevynímajúc občana ako takého. Činnosť 
regionálnej kancelárie BSK vytvára pevný základ pre spoluprácu s bruselskými inštitúciami, 
inými regiónmi a organizáciami, ktorá bude v prospech rozvoja BSK.  
 
Jedným z hlavných cieľov je aktívne vstupovať do rokovaní o fungovaní Kohéznej politiky 
EÚ. Aktívne lobovanie vo vzťahu k inštitúciám EÚ je preto kľúčový. BSK prostredníctvom 
svojej Kancelárie v Bruseli už od roku 2010 vstupoval do rozhovorov o novom programovom 
období 2014 – 2020 a v spolupráci s partnermi podnikol viaceré kroky s cieľom presadiť 
záujmy BSK v rámci nového programového obdobia. Výsledkom týchto krokov, vrátane 
veľkej lobistickej akcie viac vyspelých regiónov, bola akceptácia požiadaviek Bratislavského 
samosprávneho kraja, premietnutých do návrhu regulatívy zo strany Európskej komisie (EK). 
Na základe nových pravidiel je BSK oprávnený čerpať zdroje z fondov EÚ aj na podporu 
základnej infraštruktúry v oblasti  školstva, sociálnych vecí, zdravotníctva a dopravy. 
 
Priority Kancelárie BSK v Bruseli:  
 

1. Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
2. Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 
3. Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
4. Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli  
5. Vytvorenie zázemia pre BSK v Bruseli 

 
 
PRIORITA 1: Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
 
BSK v roku 2016 zorganizoval šesť víkendových podujatí a prezentoval široké spektrum 
slovenskej kultúry, slovenské ľudové tance, slovenské špeciality v jedálňach Európskej 
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komisie, tvorivé dielne s keramikou, drotárstvom, modrotlačou, recykláciou papiera 
a plstením a SK PRES zakončil Vianočným koncertom. Aktivity BSK mali pozitívny ohlas a 
vysokú návštevnosť.  Boli určené pre zástupcov regionálnych a lokálnych samospráv, 
regionálne zastúpenia pôsobiace v Bruseli, zástupcov európskych inštitúcií, médiá a širšiu 
verejnosť, vrátane slovenskej komunity žijúcej v Belgicku.  
 
Kurz tradičných remesiel, keramiky a drotárstva, 12.3.2016 
 
V rámci propagácie bratislavského regiónu zorganizoval BSK v spolupráci s Malokarpatským 

osvetovým strediskom (MOS) pod záštitou 
MZVaEZ SR kurz tradičných slovenských 
remesiel, keramiky a drotárstva v Bruseli. 
Cieľom remeselných kurzov je podpora a 
zviditeľnenie slovenských tradícií a ich 
prepojenie na využitie v súčasnosti, 
podpora kreativity a zmysluplne využitého 
voľného času. Kurz remesiel bol oficiálne 
otvorený poslankyňou BSK Tatianou 
Mikušovou. 
S drotárstvom účastníkov oboznamovali 
skúsené lektorky Soňa Kozáková a Oľga 
Obertová a o keramike sa viac dozvedeli 
prostredníctvom Renáty Hermysovej, ktorá 
vedie chránenú dielnu Majolika, a majstra 
Mareka Demoviča. Návštevníci si mohli 
vyskúšať točenie hrnčiarskym kruhom, 

odlievanie hliny do foriem, opletanie kameňa drôtmi, či vyrobiť si vlastné veľkonočné 
dekorácie. Podujatie bolo určené najmä pre rodiny a milovníkov slovenských tradícií. 
 
Deň otvorených dverí európskych inštitúcií – EU Open Day, 28.5.2016 

Brány európskych inštitúcií boli v sobotu, 28. mája 2016, otvorené širokej verejnosti. 
Každoročne organizované podujatie „EU Open Day“ už po dvadsiaty štvrtý raz prilákalo 
množstvo návštevníkov. Tí mali možnosť navštíviť a spoznať priestory Európskeho 
parlamentu, Európskej komisie, Európskeho výboru regiónov a mnohých ďalších inštitúcií, 
ktoré zabezpečujú fungovanie Európskej únie. Súčasťou podujatia boli semináre, prednášky 
a workshopy v jednotlivých inštitúciách. 

Deň otvorených dverí sa už tradične koná pri 
príležitosti Dňa Európy v mestách, kde sídlia 
európske inštitúcie – v Bruseli, Štrasburgu 
a Luxemburgu, ale aj v jednotlivých členských 
štátoch. Deň Európy má svoju tradíciu od roku 
1945, kedy bol 9. máj prvým dňom mieru po 
ukončení druhej svetovej vojny.  

Bratislavský samosprávny kraj v spolupráci s 
Prešovským samosprávnym krajom 
reprezentovali svoje regióny priamo v budove 
Európskeho výboru regiónov, kde prebiehal 
Festival regiónov. Toho sa zúčastnilo dovedna 
27 regiónov a miest z celej Európy. 
Bratislavský samosprávny kraj na podujatí prezentovala Krajská organizácia cestovného 
ruchu „Bratislava Region Tourism“ (KOCR). Deti, ktoré bratislavský stánok navštívili, mali 
možnosť poskladať si obrázky s dominantami bratislavského regiónu a dospelí mohli 
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ochutnať tradičné malokarpatské vína. Rôznorodosť bola hlavnou témou tohtoročného „EU 
Open Day“. Zaujímavosťou bola výstava laureátov Sacharovej ceny za slobodu myslenia v 
Európskom parlamente, prehliadky so sprievodcom v budove Európskej rady a možnosť 
otestovania vstupného pohovoru v Európskom úrade pre výber pracovníkov. 

Slovenský POP UP Design market, 8.9. – 10.9.2016 
 
BSK v spolupráci s SZ SR EÚ  organizoval prvý ročník Slovenského módneho a dizajnového 
trhu SLOVAK POP-UP MARKET. V rámci tohto podujatia predstavili svoju tvorbu inšpirovanú 
slovenským folklórom, tradíciami a prírodou, 
mladí slovenskí dizajnéri. Prezentoval sa 
talent a zručnosti mladých ľudí, čo bolo jednou 
z priorít SK PRES. 
 
Na podujatí sa prezentovali aj viacerí 
absolventi župnej školy ŠÚV J. Vydru v 
Bratislave. Návštevníci mohli vidieť jedinečné 
kúsky slovenských značiek od kreatívnych 
umelcov. Modely pre mužov, ženy a deti 
predstavili slovenské návrhárky Lucia 
Jarošová a Tamara Tóthová Markovičová, 
známe pod značkou We Are Not Sisters. 
Mladá slovenská dizajnérka Lenka Sršňová, 
ktorá je absolventkou Ateliéru odevného 
dizajnu Vysokej školy výtvarných umení 
v Bratislave, predstavila pestrofarebné 
modely. Slovenská značka Mile ukázala pohodlné detské veci s hravými motívmi. Návrhári 
predstavili oblečenie a doplnky od značky Puojd a SlovakiaGift, či porcelánové šperky od 
značky SK/minilab. Úžitkovú keramiku, ktorá ukázala nečakané kombinácie porcelánu a 
dizajnu vystavili Simona Janišová s Lindou Vikovou, pod ich značnou Si.Li. Prírodné 
kozmetické produkty predstavila značka Ponio.  
 
Seminár modrotlače, 15.9 – 17.9.2016 
 
V septembri sa BSK zapojil do podujatia „Dizajn september“, ktoré je platformou pre umelcov 

zaoberajúcich sa úžitkovým dizajnom, 
a počas celého septembra prezentujú 
svoju tvorbu v Bruseli. Spolupráca BSK 
s organizáciou Visit Brussels, ŠÚV J. 
Vydru, belgickou školou Sint-Lukas 
Kunsthumaniora a s absolventom ŠUV 
J. Vydru Petrom Trnkom priniesla 
trojdňový kurz modrotlače, ktorý bol 
prezentáciou prepojenia tradičného 
slovenského remesla s moderným 
dizajnom.  
Podujatie bolo zahájené prejavom 
podpredsedníčky BSK Alžbety 
Ožvaldovej spoločne s riaditeľom župnej 
školy ŠÚV J. Vydru Milanom Pagáčom, 
ktorí zároveň otvorili vernisáž výstavy 
a módnu prehliadku pripravenú 
študentmi. Tejto udalosti sa zúčastnili aj 

poslankyne Z BSK Tatiana Mikušová a Gabriela Ferenčáková.  
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Prezentovaných bolo množstvo ukážok vybraných školských prac, ktoré sa zaoberali 
využitím tradičnej techniky modrotlače.  
Ďalší deň v priestoroch Kancelárie BSK prebehol tlmočený seminár pre belgickú školu, kde 
si žiaci mohli techniku modrotlače pod vedením Petra Trnku vyskúšať. Peter Trnka má svoju 
dielňu v Ivanke pri Dunaji, kde pokračuje v rodinnej tradícii výroby modrotlače už ako piata 
generácia. Večer sa pre odbornú verejnosť konala prednáška majstra Petra Trnku, po ktorej 
nasledovala diskusia. Celé podujatie bolo ukončené kurzom pre verejnosť, kde si mohli 
registrovaní návštevníci modrotlač vyskúšať. 
 
Seminár ľudových tancov, 8.10.2016 
 
BSK v spolupráci s MOS pripravilo kurz ľudových tancov, ktorý sa uskutočnil v tanečnej sále 

Les Halles de Schaerbeek 
v Bruseli. Podujatie bolo 
zamerané na rodiny s deťmi 
a zúčastnilo sa ho viac ako 100 
hostí. Záujemcovia sa pod 
vedením skúsených tanečníkov 
Natálie a Andreja Kotlárikovcov 
naučili základy ľudových tancov, 
a mali možnosť pozrieť a vypočuť 
si ukážky tancov a spevov zo 
Slovenska. Po kurze nasledovala 
zábava pri ľudovej hudbe, počas 
ktorej naživo hrali hudobníci Mgr. 
Michal Noga, Ján Tej,  Jakub 
Líška a Juraj Líška. 
 

 
 
Týždeň slovenskej kuchyne v Bruseli, 7.-10.11.2016  
 
Bratislavský samosprávny kraj podporuje odborné školstvo prostredníctvom zakladania 
centier odborného vzdelávania a prípravy v rôznych odboroch. Výučbu sústreďuje do centier, 
ktoré spolupracujú so zamestnávateľmi a podporujú projekty, ako bol napríklad Týždeň 
slovenskej kuchyne. Slovenské predsedníctvo v Rade EÚ prinieslo príležitosť na zapojenie 
mladých ľudí do rôznych 
prezentačných aktivít, nielen 
doma, ale aj v zahraničí 
a potvrdilo opodstatnenosť 
investovania európskych 
zdrojov práve na zakladanie 
centier odborného 
vzdelávania a prípravy.  
 
SZ SR EÚ v Bruseli oslovilo 
BSK, aby SOŠ 
z Bratislavského 
samosprávneho kraja 
prezentovali slovenskú 
gastronómiu v Európskej 
komisii v Bruseli. Žiaci z 
bratislavských župných škôl 
- SOŠ gastronómie a 
hotelierstva na Farského 9 v Bratislave, Hotelovej akadémie na Mikovíniho 1 v Bratislave a 



9 
 

SOŠ hotelových služieb a obchodu na Pántoch 9 v Bratislave - sa pripravovali  na Týždeň 
slovenskej kuchyne vyše roka. Už v marci 2016 sa v Bratislave zúčastnili súťaže o najlepšie 
menu, ktoré muselo byť prispôsobené špeciálnym požiadavkám a normám EK. Študenti, 
ktorí zvíťazili, tak získali príležitosť prezentovať svoje zručnosti v zahraničí.  
V polovici septembra sa v Bruseli uskutočnilo skúšobné varenie, počas ktorého žiaci spolu  
s profesionálnymi kuchármi z Európskej komisie pripravili tradičné slovenské menu 
v modernom prevedení. Týždeň slovenskej kuchyne sa uskutočnil v štyroch kantínach EK – 
GR REGIO, Berlaymont, GR AGRI a Madou. Na oficiálnom otvorení sa zúčastnili 
podpredseda EK Maroš Šefčovič, predseda BSK Pavol Frešo, a za SK PRES veľvyslanec 
Alexander Micovčin a stovky zamestnancov európskych inštitúcií.  
 
Kreatívne vianočné dielne, 8.-10.12.2016  
 
BSK v spolupráci s Malokarpatským osvetovým strediskom v Modre a Školou úžitkového 
výtvarníctva Josefa Vydru v Bratislave pripravili v rámci kreatívnych dielní trojdňové podujatie 

pod názvom Slovenská tvorivé 
Vianoce“, na ktorom si 
návštevníci mohli vyrobiť 
vianočné darčeky a ozdoby. 
Papierový workshop pod 
vedením učiteliek z ŠUV J. 
Vydru bol zameraný na tvorbu 
vianočných ozdôb, krabičiek, 
pohľadníc a šperkov, pomocou 
recyklácie starých časopisov, 
papierov či škatúľ. Na druhom 
workshope sa spracovávala 
vlna. Pomocou modernej 
technológie plstenia, ktorá 

využíva suchú aj mokrú techniku, vyrábali návštevníci rôzne 3D objekty a kvety, či náramky. 
Podujatie slávnostne otvoril 8. decembra podpredseda BSK Martin Berta.  
 
Vianočný koncert Koledy pre Európu, 14.12.2016  
 
V stredu 14. decembra 2016 sa v priestoroch kráľovského kostola svätého Jakuba v Bruseli 
ozývali vianočné koledy krajín Európskej únie a ôsmich regiónov Slovenska. Bratislavský 
samosprávny kraj v spolupráci s Rozhlasom a televíziou Slovenska, Ministerstvom 
zahraničných vecí a 
európskych záležitostí 
Slovenskej republiky a 
Zastupiteľským úradom 
Slovenskej republiky v 
Belgicku pripravil 
jedinečné vianočné 
vystúpenie. Na 
slávnostnom koncerte 
s názvom „Koledy pre 
Európu“, ktorý bol 
usporiadaný pri príležitosti 
ukončenia predsedníctva 
Slovenskej republiky v 
Rade Európskej únie, vo 
večerných hodinách 
zazneli európske vianočné 
koledy. 
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Projekt „Koledy pre Európu“ vznikol na základe myšlienky šíriť kultúrne dedičstvo Európy. 
Cieľom bolo zaspievať jednu vianočnú koledu z každej krajiny, ktorá je členom Európskej 
únie, v pôvodnom národnom jazyku. O úpravu kolied pre miešaný spevácky zbor a hudobný 
sprievod sa zaslúžil dirigent Pavol Procházka.  
 
Koledy zazneli v 23 európskych jazykoch v podaní miešaného speváckeho zboru TECHNIK 
AKADEMIK, ktorý pôvodne vznikol ako vysokoškolský umelecký súbor pri Slovenskej 
technickej univerzite v Bratislave. O melodickú časť celého koncertu sa zaslúžil komorný 
orchester MUSICI DEL TEATRO. Popri zbore vystúpili aj dvaja sólisti, Lucia Duchoňová, 
mezzosoprán a Boris Prýgl, bass barytón. Celé vystúpenie sa odohrávalo pod taktovkou 
dirigenta Pavla Procházku. 
 
V predvianočný čas si tak mohlo vyše 500 návštevníkov vychutnať príjemné prostredie 
nádherného kostola v spojení s vianočnými koledami. Koncert bol taktiež nahrávaný zo 
strany RTVS zo záznamu vysielaný na stanici STV2 v poslednú adventnú nedeľu roka 2016.  
 
PRIORITA 2: Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 
 
V Bruseli sa nachádza momentálne viac ako 300 regionálnych zastúpení, sú tu zastúpené 
lokálne samosprávy, asociácie, združenia, záujmové skupiny a pod., pričom ponúka širokú 
sieť kontaktov na potenciálnych partnerov, a zároveň je zdrojom informácií o európskych 
programoch a iniciatívach. Brusel prináša príležitosti pre získanie podporných zdrojov na 
projekty, nadviazanie spolupráce, hľadanie partnerov pre európske projekty, či nadviazanie 
kontaktov s rôznymi inštitúciami, záujmovými skupinami a asociáciami. Networking, 
partnerstvá a spolupráca na tejto úrovni pomáhajú prepájať európske regióny, subjekty  
z regiónov (mestá, obce, univerzity, školy, podnikateľov, výskumné centrá, združenia a 
iných). 
 
Iniciatíva Dolného Rakúska pre podporu Kohéznej politiky po roku 2020 pre všetky 
regióny, 28.9.2016  
 
Dr. Erwin Pröll, hajtman Dolného Rakúska, hostil konferenciu na podporu zachovania 
financovania regionálnej politiky EÚ aj po roku 2020. Všetky regióny, bez ohľadu na ich 
vyspelosť by mali mať prístup ku Kohéznej politike aj po 2020, aby sa zabezpečilo posilnenie 
ekonomickej, sociálnej a územnej 
súdržnosti EÚ. Prostredníctvom 
projektov, na ktoré je vo 
viacročnom finančnom rámci na 
roky 2014-2020 vyčlenená takmer 
tretina rozpočtu EÚ, sa 
v regiónoch a mestách má 
prispieť k podpore zamestnanosti, 
hospodárskeho rastu 
a celkovému zvyšovaniu kvality 
života občanov. 
Po konferencii sa uskutočnilo 
slávnostné odovzdanie spoločnej 
deklarácie komisárke pre 
regionálnu politiku Corine Cretu, 
predsedníčke Výboru pre 
regionálny rozvoj Európskeho 
parlamentu Iskre Mihaylovej, predsedovi Európskeho výboru regiónov (EVR) Markku 
Markkulovi a stálemu predstaviteľovi SR pri EÚ Petrovi Javorčíkovi. 
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Pod dokument sa podpísalo 337 politických zástupcov regiónov z 22 členských štátov a 5 
medziregionálnych organizácií. V deklarácii je zdôraznená aj potreba väčšej flexibility a 
zjednodušenia KP a zachovanie grantov poskytovaných z európskych štrukturálnych a 
investičných fondov ako hlavného zdroja financovania.  
 
Predseda BSK P. Frešo vo svojom prejave na podujatí zároveň zdôraznil pozitívne prvky 
spolupráce s Dolným Rakúskom. Konkrétne vybudovanie Cyklomostu slobody a prípravu 
ďalších dvoch cyklomostov, ktoré spoja Rakúsko a bratislavský región.  
  
Európsky týždeň regiónov a miest (Open Days), 10.-13.10.2016 
 
Open Days je politická a odborná platforma pre diskusiu medzi regionálnymi aktérmi, 
politikmi, akademickou obcou a zástupcami občianskej spoločnosti pre hľadanie spoločných 
riešení. Podujatie Open Days organizujú EVR a EK v spolupráci s európskymi regiónmi a 
mestami. 14. ročník Open Days sa zameral na výzvy, ktorým Európa v súčasnosti čelí pri 
implementácii programov financovaných z fondov EÚ. V rámci tohtoročného podujatia s 
mottom „Regióny a mestá pre udržateľný a inkluzívny rast“ sa uskutočnilo približne 100 
stretnutí, seminárov a prednášok. Tie boli zamerané na stratégie, ktoré zavádzajú regióny za 
účelom zvýšenia ekonomického rastu a podpory tvorby pracovných miest, najmä pre 
mladých ľudí. Podujatie sa sústredilo na tri oblasti:  
 

1. Trvalý a udržateľný hospodársky rast (nové príležitosti pre regióny a mestá na 
podporu rastu a zamestnanosti);  

2. Inkluzívny hospodársky rast (politika sociálneho začleňovania znevýhodnených 
skupín na miestnej úrovni, vytváranie MSP, riešenie migračnej krízy);   

3. Zjednodušenie fondov EŠIF (programový manažment, poučenia zo skúseností 
osvedčených postupov regionálnych a národných orgánov). 
  

BSK sa tohto roku podieľal na spoluorganizovaní semináru „From Start-ups to Scale-ups: 
how to support innovative business growth and the economy of tomorrow?“, ktorý sa zameral 
na podporu inovatívnych spoločností v ich raste. Seminár organizovali v rámci konzorcia 
„Hlavných miest a regiónov hlavných miest“ BSK, hlavné mestá Praha, Amsterdam, Viedeň, 
Berlín, Budapešť, Londýn, Záhreb, Brandenbursko, Región hlavného mesta Brusel, Región 
Oslo, a Île-de-France. Bratislavský región na seminári zastupoval generálny riaditeľ Neulogy, 
Peter Kolesár, ktorý predstavil 
svoje skúsenosti z praxe v 
prostredí širšej Strednej Európy. 
Venoval sa aj bariéram a 
štrukturálnym ťažkostiam, ktoré 
bránia start-upom v ich premene 
na „scale-upy“. Zdôraznil 
potenciál strednej Európy stať sa 
jedným z technologických a 
inovačných uzlov. Na to, aby sa 
potenciál premenil v realitu, je 
však potrebné, aby vláda a 
súkromný sektor ťahali za jeden 
povraz, a aby korporácie a 
mladé firmy intenzívnejšie 
spolupracovali. Tak by dokázali 
pritiahnuť šikovných krajanov s medzinárodnými skúsenosťami späť do našich krajín. K tomu 
má prispieť aj vytvorenie zaujímavého podnikateľského prostredia, v ktorom by regióny mohli 
aj prakticky podporovať vstup startupov na trh, a následne im pomôcť pri transformácii na 
veľké firmy.    
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V rámci Európskeho týždňa regiónov a miest sa uskutočnilo spoločné zasadnutie Komisie 
EVR pre politiku územnej súdržnosti a rozpočet EÚ (COTER) a Výboru EP pre regionálny 
rozvoj (REGI). Zástupcovia regiónov a miest diskutovali spoločne s poslancami Európskeho 
parlamentu o budúcnosti Kohéznej politiky EÚ a spôsoboch jej zjednodušenia 
a zefektívnenia. 
 
 
Príprava 7. Európskeho samitu regiónov a miest 
 
Oficiálne predstavenie Európskeho samitu regiónov a miest, 5.4.2016 
 
Zástupcovia BSK a EVR spolu s hlavným mestom Bratislava sa stretli v Primaciálnom paláci, 
kde sa konalo oficiálne predstavenie 7. 
Európskeho samitu regiónov a miest 
(Samit) pod heslom „Investuj a Spájaj“.   
 
Autorom loga je študent ŠÚV Josefa 
Vydru Jakub Mikula, ktorý bol pri tvorbe 
loga inšpirovaný bratislavským Mostom 
SNP. Predstavenie loga sa konalo za 
prítomnosti najvyšších zástupcov troch 
organizátorov Samitu: predsedu BSK 
Pavla Freša, primátora hl. mesta 
Bratislava Iva Nesrovnala a predsedu 
EVR Markku Markkulu. 
 
 
7. Európsky samit regiónov a miest, 8.-9.7.2017 

 
Európsky výbor regiónov organizuje každé dva roky Európsky samit regiónov a miest, na 
ktorom sa schádzajú politici zo všetkých úrovní správy v Európe – miestnej, regionálnej aj 
európskej – spolu s expertmi a zainteresovanými stranami, aby diskutovali o politických 
opatreniach, ktoré ovplyvňujú každodenný život a podnikanie vo všetkých regiónoch EÚ. V 
roku 2016 sa Samit konal 8.-9. júla v Bratislave a jeho hlavnou témou bola potreba investícií 
a lepších cezhraničných spojení, aby sa mohol uvoľniť potenciál rastu, ktorý ponúka bohatá 
rôznorodosť európskych regiónov. Ambíciou EÚ je pomôcť podnikom a orgánom verejnej 
správy v celej Únii ľahšie dosiahnuť inteligentnejší, ekologickejší a udržateľnejší rast.  
 
Tohtoročný Samit bol oficiálnym podujatím SK PRES a jeho hostiteľmi boli BSK a hl. mesto 

Bratislava. Samit mal výrazný 
stredoeurópsky a najmä slovenský 
rozmer, ktorý sa prejavil aj v 
kultúrnych podujatiach a verejných 
diskusiách. Samit, ktorého sa 
zúčastnilo viac ako 1000 účastníkov, 
patril medzi vôbec najväčšie podujatia 
celého predsedníctva. 
Možnosť byť hostiteľom Samitu 
znamenala pre BSK veľkú 
medzinárodnú prestíž, keďže sa 
Bratislava stala na niekoľko dní 
centrom celoeurópskej diskusie 
o regionálnej politike EÚ. BSK potvrdil 

úspešnou organizáciou podujatia po logisticko-organizačnej stránke, že dokáže usporiadať 
veľké podujatie medzinárodného významu, a to napriek viacerým limitom hlavného mesta 
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pre konanie veľkých kongresov. Kľúčová bola predovšetkým koordinácia s relevantnými 
aktérmi ako MZVaEZ SR, MV SR a Prezídiom policajného zboru SR, manažmentom 
vyselektovaných hotelov, RTVS, Dopravným podnikom Bratislava, SOVVA, SAV, BVS 
a množstvo ďalších partnerov podieľajúcich sa na príprave Samitu a jeho sprievodných 
podujatí.  
 
Ešte dôležitejšie ako organizačná stránka podujatia bolo jeho obsahové zameranie. BSK sa 
podarilo presadiť viaceré témy, ktoré majú  z pohľadu regiónu zásadný význam. Hlavnou 
témou, na ktorú BSK počas Samitu kládol dôraz, a v čom našiel zhodu aj s ostatnými 
regiónmi SR, bola budúcnosť 
Kohéznej politiky EÚ a jej 
zjednodušenie pre žiadateľov. Počas 
dvojdňového podujatia so svojimi 
príspevkami vystúpilo 41 speakrov 
v 10 diskusných paneloch. Medzi 
hlavných rečníkov Samitu patrili 3 
komisári EÚ – Maroš Šefčovič, 
Violeta Bulc, Jyrki Katainen, 
predseda Nadácie pre ekonomické 
trendy Jeremy Rifkin, podpredseda 
vlády SR pre investície 
a informatizáciu Peter Pellegrini, 
štátny tajomník MZVaEZ 
a splnomocnenec vlády SR pre SK 
PRES Ivan Korčok, podpredseda EIB Laszlo Baranyay, predsedníčka výboru REGI v EP 
Iskra Mihaylova, generálny riaditeľ Spoločného výskumného centra EK Vladimír Šucha, 
generálny riaditeľ Hyperloop Dirk Ahlborn a veľa ďalších.  
 
Dôležitým výstupom zo Samitu bolo prijatie Bratislavskej deklarácie, ktorá predstavuje 
východisko pre ďalšie aktivity EVR v oblastiach ako budúcnosť Kohéznej politiky, rozpočet 
EÚ po roku 2020, Energetická únia, Inteligentné mestá a komunity, Investičný plán pre 
Európu atď. 
 
Od začiatku príprav Samitu bolo ambíciou BSK, aby sa nejednalo o podujatie za zatvorenými 
dverami, ale aby doň bola v čo najväčšej miere zapojená aj širšia verejnosť. BSK preto 
paralelne počas konania Samitu usporiadal sprievodné podujatie s názvom DANUBE UP 

2016, počas ktorého sa 
konali diskusie, 
semináre, kultúrno-
spoločenský program, 
prezentácie startupov 
a turistických atrakcií, 
atď. Nosnou témou 
podujatia bola voda, 
inovácie v oblasti vody 
a ochrana vôd. 

V prezentačných 
stánkoch na Námestí  
M. R. Štefánika sa 

prezentovali 
vystavovatelia zo 14 

krajín Stratégie EÚ pre dunajský región. Druhý deň podujatia bol určený pre rodiny s deťmi 
za účelom popularizácie vedy medzi mladšou vekovou kategóriou. Počas dvoch dní sa 
podujatia DANUBE UP 2016 zúčastnilo viac ako 5000 návštevníkov.  
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Samit bol oficiálne zahájený slávnostným otváracím koncertom na hrade Devín za účastí 
slovensko-českých popových hviezd 
v sprievode symfonického orchestra. 
Medzi ďalšie sprievodné aktivity 
Samitu patrila iniciatíva Y-Factor, 
ktorej cieľom bolo priblížiť hlavné 
témy a posolstvá Samitu širšej 
verejnosti. V priestoroch Starej 
tržnice sa taktiež konali verejné 
diskusie.  
BSK sa podarilo na medzinárodnej 
scéne odprezentovať aj 
talentovaných žiakov SŠ 
v pôsobnosti kraja, ako aj študentov 
a absolventov VŠ z celého 
Slovenska. Do prípravy Samitu 
a jeho sprievodných podujatí boli zapojení študenti gymnázií a SŠ umeleckého 
a gastronomického zamerania. Študenti sa počas Samitu podieľali na príprave kultúrneho 
programu, výstav, zabezpečení hostessingu či cateringových služieb. 
 
Účastníci Samitu mali možnosť spoznať aj územie kraja mimo hlavného mesta. V spolupráci 
s KOCR boli pre participantov pripravené rôzne turistické balíčky zamerané na spoznávanie 
histórie, gastronómie či na aktívny oddych. 
 
Počas Samitu bolo zabezpečené široké mediálne pokrytie. Na Samite bolo prítomných  

70 novinárov z 20 krajín výsledkom čoho 
boli desiatky článkov publikovaných 
v printových a on-line médiách po celej 
Európe. Ešte väčší dosah mal Samit 
vďaka sociálnym sieťam ako Facebook, 
Twitter, YouTube, LinkedIn a pod.  
7. Európsky samit regiónov a miest 
dokázal v pozitívnom svetle zviditeľniť 
Bratislavský samosprávny kraj na 
medzinárodnej scéne a prispel 
k zvýšeniu jeho renomé a medzinárodnej 
prestíže. Podujatie navyše vytvorilo 
priestor pre realizáciu tzv. koridorovej 
diplomacie a networking s dôležitými 

stakeholdermi z celej EÚ. Predseda a podpredsedovia BSK počas Samitu absolvovali 
množstvo bilaterálnych stretnutí, čo prispelo k rozvíjaniu existujúcich a nadviazaniu nových 
dôležitých kontaktov a partnerstiev.   
 
 
Start-up Youth Day, 24.10.2016 
 
BSK v spolupráci s Informačnou kanceláriou EP na Slovensku každoročne organizuje 
diskusné podujatie pre študentov stredných škôl v pôsobnosti kraja na rôzne celoeurópske 
témy. V roku 2016 bolo podujatie zamerané na tému start-upov a inovatívneho podnikania, 
a jeho cieľom bolo jednak zvýšiť informovanosť mladých o dianí v EÚ, k čomu sa BSK 
spoločne zaviazal v memorande prijatom na Vyšehradskom fóre hlavných miest a regiónov 
v roku 2015, ale najmä podnecovať kreativitu, podnikateľské a inovatívne myslenie a 
motivovať študentov úspešnými príkladmi. Predseda BSK na podujatí zdôraznil 
predovšetkým význam duálneho vzdelávania a COVP, ktoré sú založené na prepájaní 
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vzdelávania s praxou. Medzi ďalších rečníkov 
na podujatí patrili Z. Nehajová z Ernst&Young, 
P. Kalčevský z Junior Achievement a M. 
Sokolíková zo spoločnosti Google, ktorí vo 
svojich príspevkoch hovorili o význame 
podpory kreatívneho myslenia a inovatívnych 
foriem vzdelávania s dôrazom na rozvoj 
digitálnych zručností mladých ľudí. Na záver 
podujatia bol pre študentov v spolupráci so 
spoločnosťou Google pripravený interaktívny 
kvíz o hodnotné ceny. 
 

 
Zasadnutie Pracovného spoločenstva podunajských regiónov (ARGE Donauländer), 
1.12.2016 
 
V roku 2016 BSK vykonával rotujúcu predsednícku funkciu v rámci Pracovného spoločenstva 
podunajských regiónov združujúceho regióny pozdĺž rieky Dunaj. Predsedníctvo bolo 
zavŕšené zasadnutím vedúcich 
úradov v Modre. Na zasadnutí boli 
prezentované správy o realizovaných 
aktivitách príslušných tematických 
pracovných skupín, ktoré fungujú 
v rámci pracovného spoločenstva. Na 
stretnutí podpredseda BSK Martin 
Berta zdôraznil význam spolupráce 
podunajských regiónov v kontexte 
prípravy spoločných projektov v rámci 
európskej územnej spolupráce. 
V roku 2017 predsedníctvo po BSK 
prevzalo TTSK. 
 
PRIORITA 3: Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
 
Presadzovanie záujmov BSK na pôde EÚ sa stáva najvýznamnejšou úlohou zastúpenia  
v Bruseli. Viac ako polovica politík EÚ sa priamo dotýka regiónov, miest, obcí a ich 
socioekonomických partnerov. V záujme čo najefektívnejšieho rozvoja regiónu je nevyhnutné 
ovplyvňovať tvorbu legislatívy EÚ a vstupovať do rozhodovacieho procesu, ktorý prebieha v 
Bruseli. Preto je pravidelný kontakt s európskymi inštitúciami a partnermi v európskej 
komunite rozhodujúci.  
 
Pre BSK je dôležité včas vstupovať do rokovaní o tvorbe nástrojov Kohéznej politiky EÚ. 
Proces vyjednávania finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov pre regióny je 
dlhodobou záležitosťou. BSK aktívne vstupuje do negociačných rozhovorov a predovšetkým 
prostredníctvom svojho regionálneho zastúpenia v Bruseli vytvára výhodné podmienky pre 
vyjednávania s EK priamo v Bruseli. Zástupcovia OSÚRaRP sa aktívne zapájajú do debát 
o fungovaní Kohéznej politiky po roku 2020 s cieľom zachovať jej silné postavenie aj 
v nasledujúcom viacročnom finančnom rámci EÚ. 
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Agenda Európskeho výboru regiónov 
 
Predseda BSK sa počas roku 2016 zúčastnil na troch plenárnych zasadnutiach EVR, na 
troch ho alternoval podpredseda BSK Martin Berta. Zároveň absolvoval zasadnutia komisie 
COTER a CIVEX. 
 
Vyjadrenie predsedu BSK Pavla Freša o možnostiach občianskej participácie vo verejnej 
správe na výjazdovej schôdzi komisie CIVEX v Murcii, 4.5.2016  
 
Na rokovaní komisie CIVEX sa v španielskej Murcii diskutovalo o možnostiach lepšieho 
zapájania občanov do rozhodnutí verejnej správy. Občania v každej demokratickej krajine by 
mali mať túto možnosť. Keďže regióny a mestá sú ľudom najbližšie, partneri rozoberali rôzne 
nástroje, prostredníctvom ktorých môžu občania participovať na verejnom živote.  
 
Región Murcia patrí medzi priekopníkov iniciatív občianskej participácie v Európe. 
Zástupcovia španielskeho regiónu prezentovali nástroje, ktoré používajú. Jeden z nástrojov 
je podobný Európskej občianskej iniciatíve, kedy môže regionálna vláda zahájiť aktivitu či 
projekt, ktorý podporilo aspoň 6000 občanov. Na úrovni municipalít je jedným z nástrojov 
napríklad participatívny rozpočet.   
 
Bratislavský župan na tomto stretnutí zároveň pozval účastníkov na 7. Európsky samit 
regiónov a miest, ktorý sa uskutočnil 8. a 9. júla v Bratislave. Do príprav tohto Samitu sa 
aktívne zapojili obyvatelia aj návštevníci kraja na rôznych sprievodných podujatiach.  

Bratislavský samosprávny kraj má svoje nástroje a aj finančné mechanizmy na podporu 
komunitných a rozvojových projektov prostredníctvom grantových schém v oblasti kultúry, 
cestovného ruchu i novovzniknutej schémy pre rozvoj vidieka. 

Vyjadrenie predsedu BSK Pavla Freša na Fóre o mestskej agende počas schôdze komisie 
COTER v Amsterdame, 30.5 – 31.5.2016  
 
Predseda BSK Pavol Frešo sa zúčastnil Fóra o mestskej agende a výjazdovej schôdze 
komisie pre Kohéznu politiku a rozpočet EÚ Európskeho výboru regiónov, ktoré sa konalo 
v Amsterdame. Konferenciu organizovalo hlavné mesto Amsterdam v spolupráci s provinciou 
Severné Holandsko a Asociáciou 
holandských miest v rámci holandského 
predsedníctva  
v Rade EÚ. Zúčastnení diskutovali o 
krokoch, ktoré treba podniknúť, aby bola 
mestská agenda lepšie zohľadnená pri 
tvorbe európskych politík, ako napríklad 
inteligentné, inovatívne mestá, ale aj 
ekologický, inkluzívny a udržateľný rozvoj. 
Predseda BSK Pavol Frešo pozval 
delegátov na 7. Európsky samit regiónov a 
miest, ktorý kraj spolu s hl. mestom 
Bratislava organizoval 8. a 9. júla v 
Bratislave. Stretnutie v Amsterdame prinieslo inšpiráciu pre Samit, kde politickí predstavitelia 
diskutovali aj o ďalšom osude Kohéznej politiky po roku 2020, jej revízii a hlavne jej 
zjednodušení, aby obce a mestá mali možnosť efektívne čerpať prostriedky na dôležité 
projekty. 
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Pracovné stretnutia predsedu BSK Pavla Freša 
 

Stretnutie s eurokomisárkou pre 
regionálnu politiku Corinou Cretu 
v Bratislave, 16.9.2016  
 
Cyklomost Slobody, vzorový projekt 
cezhraničnej spolupráce, navštívila 
počas samitu EÚ v Bratislave aj Corina 
Cretu, eurokomisárka pre regionálnu 
politiku. Komisárku pri tejto návšteve 
sprevádzali zástupcovia BSK a Dolného 
Rakúska. Cyklomost Slobody vedie 
ponad rieku Moravu a spája Devínsku 
Novú Ves a rakúsky Schloss Hof. Slúži 
cyklistom, peším turistom a záchrannej 

službe. Projekt cyklomostu bol spolufinancovaný v rámci Programu cezhraničnej spolupráce 
Slovenská republika – Rakúsko 2007-2014 z fondov EÚ. 
Predseda BSK sa počas stretnutia sústredil na problematiku budúcnosti KP po roku 2020 
a jej zjednodušenie, meranie vyspelosti regiónov nad rámec HDP, a zároveň informoval 
komisárku o záveroch júlového 7. Európskeho samitu regiónov a miest. Pozornosť venovali 
aj potrebe lepšej komunikácie európskych tém medzi občanmi a o úlohe regiónov v tejto 
oblasti.   
 
Pracovné stretnutie, GR REGIO, EK, 8.11.2016 
 
Delegácia BSK na čele s predsedom BSK Pavlom Frešom sa v Bruseli stretla s N. 
Popensom,  zástupcom generálneho riaditeľa pre implementáciu na Generálnom riaditeľstve 
pre regionálnu a mestskú politiku. Okrem fungovania Kohéznej politiky po roku 2020 bol 
témou rozhovoru aj súčasný spôsob merania vyspelosti regiónov EÚ. Predseda BSK P. 
Frešo zdôraznil, že BSK je klasifikovaný ako 6. najvyspelejší región, čo nekorešponduje so 
skutočným stavom vyspelosti kraja a vedie k nárastu nedôvery občanov v inštitúcie EÚ. 
Pričom napr. Dolné Rakúsko je v rebríčku oveľa nižšie, čo sa však neodráža na životnej 
úrovni. To podľa predsedu prispieva k riziku nárastu populizmu. BSK sa snaží hľadať 
alternatívne riešenia, ktoré by poskytli realistickejší obraz. Existujú značné rozdiely životných 
nákladov medzi metropolitnými a ostatnými regiónmi. V tomto existuje zhoda aj na úrovni V4. 
Je dôležité hlbšie preskúmať spotrebné koše aj na regionálnej úrovni, pričom tento návrh 
podporuje aj IFP (MF SR) a rovnako aj CKO. 
GR Regio pripustilo, že v oblasti KP 2020+ sa nachádzajú regióny vo veľmi zložitej situácií a 
bude potrebné preukázať, že KP napĺňa ciele EÚ. Predseda BSK Pavol Frešo na stretnutí 
obhajoval aj budúcu pozíciu metropolitných regiónov. 
 
Pracovné stretnutia poslancov Zastupiteľstva BSK v Bruseli 13.-15.12.2016 
 
Poslanci zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja sa zúčastnili v dňoch 13.-15. 
decembra zahraničnej pracovnej cesty v Bruseli. Podpredseda BSK Ing. Igor Bendík viedol 
delegáciu poslancov Zastupiteľstva BSK - Oskara Dobrovodského, Ing. Pavla Galamboša, 
Ing. arch. Mgr. art. Elenu Pätoprstú, Mgr. Lukáša Pokorného a Mgr. Petra Švarala na 
stretnutia s partnerskými inštitúciami v Bruseli. Zahraničná pracovná cesta poslancov 
zastupiteľstva BSK sa začala v bruselskej kancelárii BSK, kde rokovali o všeobecných 
cieľoch a fungovaní kancelárie, ako aj o tom, ako posilniť účasť BSK na európskych 
záležitostiach. Následne sa poslanci stretli s veľvyslancom S. Vallom na Veľvyslanectve SR 
v Belgicku, s ktorým diskutovali o kultúrnej prezentácii Slovenska v Bruseli. Po presune do 
Európskeho výboru regiónov nasledovalo stretnutie s B. Essenderom a M. Bobišom, ktorí 
poslancom priblížili priority EVR pre aktuálne funkčné obdobie, postoj Európskeho výboru 
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regiónov k príprave novej Kohéznej politiky po roku 2020 a úspechy EVR pri presadzovaní 
záujmov svojich členov. V stredu 14.12. pokračovali diskusie najprv s členmi Generálneho 
riaditeľstva pre regionálnu a mestskú politiku Európskej komisie, a potom na Stálom 

zastúpení SR pri EÚ. Hlavnou 
témou diskusie na GR REGIO bola 
budúcnosť Kohéznej politiky po 
roku 2020 a jej dopady na regióny. 
Na Stálom zastúpení prebehli dve 
stretnutia. Najprv sa poslanci stretli 
so stálym predstaviteľom SR pri EÚ 
P. Javorčíkom, ktorý zhodnotil 
priebeh slovenského predsedníctva 
v Rade EÚ, najväčšie úspechy a 
výzvy, a potom so zástupcami SZ 
SR zodpovednými za regionálnu 
politiku, ktorí vyjadrili názor na KP 
2020+ z ich pohľadu. Posledný deň 
zahraničnej pracovnej cesty bol 
venovaný stretnutiu s  
M. Polachom v Pražskom dome v 

Bruseli, ktorý priblížil činnosť a aktivity hl. mesta Praha v Bruseli. Odtiaľ sa poslanci presunuli 
na stretnutie so Stálou delegáciou SR pri NATO. Zamestnanci Stálej delegácie zodpovedali 
otázky o súčasných výzvach v EÚ či o zapojení NATO do ochrany vonkajších hraníc EÚ, ale 
diskutovali aj o otázkach znovuzavedenia brannej výchovy na stredných školách.  
 
PRIORITA 4:  Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli  
 
Počas SK PRES, BSK intenzívne spolupracovalo s EVR a podieľalo sa na príprave brožúry 
o pôsobení slovenskej národnej delegácie v EVR, príprave špeciálneho vydania časopisu 
Regions and Cities of Europe o výsledkoch 7. Európskeho samitu regiónov a miest a brožúry 
o Samite, ktoré boli vydané v tlačovej a elektronickej verzii v slovenskom a anglickom jazyku 
a poslané tisíckam organizácií regionálnej a lokálnej správy v Európe a EÚ inštitúciám. EVR 
v spolupráci s BSK vytvoril viaceré videá o témach Samitu, a rozhovory s rečníkmi Samitu. 
 
Všeobecný vplyv politík EÚ na regióny, mestá, obce a socio-ekonomických partnerov je 
značný. Získavané informácie sú priebežne zasielané na Úrad BSK, mestám a obciam BSK 
a odborným organizáciám podľa tematiky, a ďalej rozposielané subjektom, pre ktoré môžu 
byť dané informácie relevantné.  
 
O dôležitých podujatiach, akciách, európskych iniciatívach, programoch a aktuálnych 
výzvach pravidelne informuje webová stránka Kancelárie BSK v Bruseli: 
www.bratislavaregion.eu 
 
Kancelária komunikuje aj prostredníctvom sociálnych sietí ako: 

 Facebook: vlastná stránka pod názvom Bratislava Region Brussels Office 
 Twitter: pod názvom Bratislava Reg BXL (@Bratislava RBXL) 
 Youtube: http://www.youtube.com/BratislavaRegion 
 Flicker: http://www.flickr.com/photos/bratislavaregion/ 

 
BSK vytvoril viaceré propagačné videá o kultúrnospoločenských aktivitách kancelárie 
v Bruseli – dve videá o gastronomickom podujatí Týždeň slovenskej kuchyne a video 
o seminári modrotlače, ktoré sú dostupné na YouTube. 
 
 
 

http://www.bratislavaregion.eu/
http://www.youtube.com/BratislavaRegion
http://www.flickr.com/photos/bratislavaregion/
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PRIORITA 5:  Vytvoriť zázemie BSK v Bruseli 
 
Kancelária napomáha pri získavaní dôležitých kontaktov, sprostredkovaní relevantných 
stretnutí, podpore lobovania, ako aj vytvorením podmienok pre pracovné potreby zástupcov 

BSK v Bruseli, ktorí majú k 
dispozícii rokovaciu 
miestnosť a potrebné 
technické zabezpečenie. 
Kancelária BSK v Bruseli 
poskytuje svoje rokovacie 
priestory aj pre potreby 
stretnutí pracovných skupín 
v rámci OP INTERACT. 
Kanceláriu BSK v Bruseli 
navštívili v roku 2016 počas 
svojich pracovných ciest do 
Bruselu aj viacerí poslanci 
Zastupiteľstva BSK. 
Kancelária BSK v Bruseli 

ponúka slovenským vysokoškolským študentom možnosť absolvovať stáž v oblasti 
európskych záležitostí. Stážista je zapojený do každodennej práce kancelárie. Má príležitosť 
zúčastňovať sa na seminároch a konferenciách v európskych inštitúciách. Stáž nie je 
platená, no študenti majú možnosť financovať svoj pobyt cez program Erasmus+. Kancelária 
poskytla svoje priestory na stretnutie československej národnej delegácie v EVR, ktorá sa 
stretáva dvakrát ročne, striedavo v Pražskom dome a v priestoroch kancelárie BSK. Počas 
posledného stretnutia národných delegácií členovia prijali spoločnú československú pozíciu 
k príprave novej KP po roku 2020. 
 
 
Rámcový plán aktivít na rok 2017 
 
Agenda EVR 
 
v roku 2017 sa bude konať 6 plenárnych zasadnutí EVR a spolu 10 zasadnutí komisií 
COTER a CIVEX.  
 

Plenárne zasadnutia CIVEX COTER 
8.-9.2.2017 

22.-23.3.2017 3.2.2017 2.-3.3.2017 
11.-12.5.2017 6.4.2017 17.5.2017 
12.-13.7.2017 6.7.2017 28.6.2017 
9.-11.10.2017 21.-22.9.2017 27.9.2017 

30.11.-1.12.2017 23.11.2017 13.12.2017 
 
 
Workshop k Indexu sociálneho rozvoja (SPI), 26. január 2017 
 
BSK sa dlhodobo venuje téme alternatívneho prístupu k meraniu vyspelosti regiónov v EÚ 
nad rámec HDP. Index sociálneho rozvoja (Social Progress Index) je iniciatíva organizácie 
Social Progress Imperative, ktorá sa snaží pomocou viac ako 60 indikátorov 
neekonomického charakteru poskytnúť realistickejší obraz o situácii v regióne. Počas 
workshopu so zástupcami SPI bude tento prístup aplikovaný na územie BSK. 
 
 
 



20 
 

Spolupráca v rámci V4 
 
Vyšehradské fórum a politický samit: Poľsko, júl 2017 
Pokračovanie spolupráce vo formáte V4 na vysokej politickej úrovni.  
 
Stála konferencia V4+ v Bruseli 
Počas roku 2017 BSK usporiada 2 odborné semináre v Bruseli (jeden v prvom polroku, 
druhý v druhom polroku 2017), ktoré by reflektovali na vývoj v oblasti zjednodušenia KP a 
napĺňali priority Bratislavskej deklarácie. Semináre budú spoluorganizované s hlavným 
mestom Praha (jeden seminár sa bude konať na pôde Kancelárie BSK a druhý v priestoroch 
Pražského domu).  
 
Seminár 1: Hlavná téma simplifikácia KP, podtémy gold-plating v regiónoch a mestách a 
zdieľanie skúseností, dopravné projekty (hostia z V4+, sieť hlavných miest a regiónov 
hlavných miest, zástupca GR REGIO, zástupca skupiny pre zjednodušenie), predpokladaný 
termín: máj/jún 2017 
 
Seminár 2: Kohézna politika 2020+, Špecifické výzvy metropolitných regiónov a ich 
postavenie v KP, smart regions (hostia V4+, sieť hlavných miest a regiónov hlavných miest, 
zástupca GR REGIO, zástupca skupiny pre zjednodušenie), predpokladaný termín: 
november 2017 
 
Expertné výjazdy a koordinačné stretnutia: BSK každý rok usporiada dva expertné výjazdy 
do hlavných miest V4 k príprave spoločných stanovísk. 
 
Deň otvorených dverí inštitúcii, 6. máj 2017 
BSK sa každoročne zúčastňuje dňa otvorených dverí EÚ inštitúcií „Open Day“, 
organizovaného v rámci osláv Dňa Európy, ktorý symbolizuje začiatok integračného procesu 
v Európe. Počas dňa otvorených dverí sú priestory EÚ inštitúcií voľne prístupné verejnosti. V 
priestoroch EVR prezentujú svoj turistický potenciál a atrakcie mestá a regióny EÚ. 
 
Malokarpatská vínna cesta v Bruseli, máj 2017 
Prezentácia vín Malokarpatskej vínnej cesty spojená s ochutnávkou. Návštevníci si budú 
môcť zakúpiť „vínny pas“, na základe ktorého budú degustovať vyselektované vína od 
rôznych vinárov. Podujatie bude organizované v spolupráci s Krajskou organizáciou 
cestovného ruchu a MOS. 
 
Pracovná cesta poslancov Zastupiteľstva BSK, 1. polrok 2017  
Politická podpora aktivít Kancelárie BSK v Bruseli je dôležitá pre seriózne vnímanie priorít 
BSK zo strany partnerov. Počas roku 2017 je preto plánovaná pracovná cesta do 
európskych regiónov, ktoré sú priekopníkmi iniciatív v rámci konceptu „Smart Regions“. 
Cieľom pracovnej cesty bude vytvorenie siete politických a expertných kontaktov a 
prenesenie „know-how“ do stredoeurópskeho priestoru. 
 
Diskusné podujatie pre stredné školy, október/november 2017 
Diskusné podujatie o EÚ v rámci informačnej kampane pre stredné školy v pôsobnosti BSK. 
 
Európsky týždeň regiónov a miest 2016, 9.-12. október 2017 
Podujatie je politickou a odbornou platformou pre diskusiu medzi regionálnymi aktérmi, 
politikmi, akademickou obcou a zástupcami občianskej spoločnosti pre hľadanie spoločných 
riešení. Témy podujatia budú oznámené EVR v januári 2017.  
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